

奋进新时代 筑梦新征程 打造中国美丽乡村典范 —— 庆祝改革开放40年

改革开放四十年 百姓生活大变样系列报道③

杨培珍

“行摄”四十三年 用镜头记录丹棱变化

本报记者 林茂春 文/图

从1975年到2018年，从第一部海鸥相机到如今的佳能相机……12月3日，走进丹棱县摄影名家杨培珍家中，他打开放在角落的皮箱，拿出一部部老式相机，将40多年的摄影经历与他用镜头记录下的丹棱的风雨变迁娓娓道来。透过一张张照片，改革开放40年来丹棱的发展轨迹一一呈现在记者眼前。

结缘摄影 筹钱一年购买第一部相机

今年58岁的杨培珍是丹棱县张场镇江村4组人。1975年，杨培珍15岁时，一位来自外地的年轻人走进村庄，脖子上挂着一部相机。“当时就觉得挺新奇。”回忆起第一次见到相机的情形，杨培珍至今仍然印象深刻。也正是这一次的开阔眼界，让杨培珍从此与摄影结缘。

那个年代的农村家庭根本不可能拿出一笔钱来买相机，大家都在为“吃”发愁。为了筹够买相机的钱，杨培珍拣蘑菇、帮别人理发，用了近一年的时间，终于筹够了125元，买了人生第一部相机——海鸥。那是一部立式相机，虽然已经锈迹斑斑，机身也有些松动，杨培珍还是小心翼翼地珍藏在皮箱内。在

他心里，这部相机就代表着他不能忘却的“初心”：用照片记录历史。

后来，杨培珍自学了摄影技术、冲洗照片的技巧，用这部海鸥相机帮别人拍证件照等，逐渐赚到了买第二部、第三部相机的钱。如今，杨培珍已经用了10余部相机。从最初的胶片机到现在的数码相机，从主要拍证件照到拍丹棱各方面的变化，照片的内容和形式不断变化，但他对摄影艺术的追求却始终如一。“有时，我会为了一缕阳光、一阵风等上一天，直到最美的那一刻来临，才会慎重而快速地按下快门。”杨培珍说，照片没有第二张，瞬间即永恒。



杨培珍（左一）用镜头记录丹棱变迁。

坚定初心 数以万计张照片记录丹棱变迁

杨培珍在拍摄中不局限于某一个主题，他的照片中有几十年前农村的茅草屋、城市的石板路和小巷子、简陋的小工厂，也有如今农村的小别墅和连片的现代化果园、城市里的康庄大道和高楼大厦、工业园区内智能化的厂房……从这些照片中，可以一窥40余年来丹棱农村、城市、工业、农业、交通、通讯、旅游、文化、风土人

情等方面的变迁。

“以前我们老家的路都是泥巴路，上山要一个半小时，就算穿上雨靴也是一身泥。现在奔康大道修到了家门口，从山下到山上不过10来分钟。”看着一张张老照片，杨培珍打开了话匣子，以前种庄稼全靠人力，现在是机械化播种；农村居民从住茅草房到住瓦房、土砖房，再到现在的

楼房、别墅；城市里的小巷子变成了康庄大道，路灯从夜晚亮到天亮；医院和学校越来越多，生活越来越便利……“这40多年，变化真的是天翻地覆！”杨培珍感慨道。

40多年来，杨培珍从农村来到城市，先后辗转于务农、理发、垃圾回收、教师等多个行业，唯一不变的是他对摄影的坚持。他用脚步丈量丹棱的风土人情、奇观美景，拍摄了数以万计的照片，记录了改革开放40年来丹棱的飞速发展。

近年，杨培珍的摄影作品陆续获奖，并成为诸多媒体图片新闻版块的签约摄影师，摄影技术远近闻名。同时，他还办起了“培珍摄影”文化大院，吸引了越来越多的人来了解摄影，用镜头记录丹棱的发展变化。

“现在日子越过越好了，再过两年退休了，我想办个摄影展，用照片展现丹棱几十年来的发展变化。”杨培珍说，相信再过几年，丹棱又会是新模样。

丹棱县庆祝改革开放40周年 美术书法摄影作品开展展



美术书法摄影作品开展吸引众多市民参观。

本报讯(记者 张丹梅 文图)丹青吐彩，翰墨飘香。昨(17)日，丹棱县庆祝改革开放40周年美术书法摄影作品展在齐乐公园开展，吸引了众多市民前来观展。

此次展览有近200幅书画和摄影作品参展，这些作品立足当下、彰显正气，植根传统、推陈出新，主题鲜明、风格多样，既有壮美河山、城市建设，又有时代变迁、人文风情，从不同角度回顾了改革开放40年来丹棱县波澜壮阔的

历史进程，展示了改革开放40年来该县取得的辉煌成果。

值得一提的是，在摄影作品展区，几幅反映丹棱县城40年来发展变化的作品赢得了大家的好评。作品以新旧照片为对比，拍摄者在同一地点，用同一焦距进行拍摄，给人鲜明、直观的视觉感受。“无论是交通、城建，还是教育、文化，丹棱各个领域都发生了翻天覆地的变化，这一切都得益于改革开放。”一参展市民激动地说。

杨场镇 全力以赴做好非洲猪瘟防控工作

本报讯(记者 林茂春)为认真落实非洲猪瘟防控部署要求，连日来，丹棱县杨场镇全力以赴，开展了非洲猪瘟排查、监测等防控工作，初步形成了多方联动、全方位覆盖的运行机制，确保非洲猪瘟早发现、早发现、早处置。

高度重视，立即行动。该镇成立了非洲猪瘟防控应急指挥部，印发了《杨场镇非洲猪瘟应急预案》；对全镇养殖场、屠宰场、餐厨点等关键环节进行了全覆盖的排查监测；向规模养殖场发放了《关于全面禁止泔水喂猪的紧急通知》，与所有养殖户签订了禁止泔水喂猪承诺书。截至目前，共排查养殖场(户)1793户，生猪23683头；排查屠宰场73场次，生猪10486头。

大力宣传，群防群控。通过召开镇村干部会、村组干部会及利用党群集中

活动日进行非洲猪瘟防控知识宣传，并在农贸市场等人流集中处悬挂宣传横幅。全镇共张贴非洲猪瘟宣传挂图10份，悬挂宣传横幅39条，发放宣传资料16000份；开展非洲猪瘟专题培训会18场，培训人员15000人次。同时在域内餐馆、企事业单位食堂实行餐厨垃圾干湿分离处理，并建立登记台账，新增两支队伍专门对餐厨垃圾进行无遗漏、无流失处理。

设点检查，防止病源。在主要交通要道设置检查点，县交通局、县畜牧局及镇、村工作人员24小时值班值守；落实专人负责填写全镇及屠宰场《非洲猪瘟紧急排查日报表》，并上报县疾控中心，确保信息真实及时；采取村组负责制，对所有河流、水库、垃圾场进行排查，全力以赴防控非洲猪瘟。

抓好安全生产 打造平安丹棱

仁美镇 举办首届电子商务创新创业培训

本报讯(记者 彭林)为提升农村电商人员知识，助推农村电商发展，12月15日，丹棱县仁美镇首届电子商务创新创业培训班开班。

培训中，该县电子商务协会工作人员为参训人员讲解了农产品电商的发

展现状与趋势分析、手机摄影及图片处理等知识。此次培训采用理论与实际操作相结合，通过现场指导，参训人员将所学知识学以致用，现场实操，达到了很好的效果。

石桥乡 开展人大代表履职能力培训

本报讯(古维州 记者 张丹梅)为进一步提高人大代表的履职能力，更好发挥人大代表的作用，12月12日，丹棱县石桥乡举办了人大代表培训会。

培训围绕“如何加强代表履职能力建设”主题，认真学习了党的十九大精神，以及《选举法》、《代表法》、《监督法》

等有关法律法规，并就如何加强代表履职能力建设进行了分组讨论。

参训的人大代表纷纷表示，通过此次培训，进一步增强了其责任感和使命感，为他们提高履职能力，更好地服务党委政府中心工起到了积极的作用

抓实“创文”工作 共创文明城市

团县委 组织志愿者开展“创文”工作

本报讯(记者 彭林 文/图)为扎实开展创建省级文明城市工作，营造干净整洁的城区环境，12月13日，共青团丹棱县委组织应急救援协会的青年志愿者，开展了创建省级文明城市环境卫生大整治活动。

志愿者们来到丹棱县城主街，对街道卫生进行了彻底清理，全方位的净化美化了街道环境；同时向周边商户、市民发放文明倡议书，宣传创建省级文明城市知识，引导市民支持、参与创建活动，受到市民好评。



志愿者正在清扫街道。

县交通运输局 多措并举推进“创文”工作

本报讯(记者 张丹梅 文/图)12月13日，丹棱县交通运输局组织干部职工走上街头，向商户、市民发放《文明倡议书》，宣传创建省级文明城市知识，引导市民支持、参与创建活动。

据了解，为扎实开展丹棱创建省级文明城市工作，该局统筹兼顾，强化领导，成立了由局长任组长、分管副局长任副组长的领导小组，细化分工，落实责任；广泛宣传，纵横推进，并对照《丹棱县创建全省文明城市实地考察、问卷调查、联系街道责任分工表》要求，紧扣全省文明城市测评项目和指标，逐条整改、提升、达标，确保其所包街道、办公区的卫生秩序良好；强化督查，将创建工作纳入目标考核，局纪委加大督查力度，同时认真收集相关资料，将工作开展情况及时汇总。



向商户发放宣传资料。

县交警大队 专项整治电瓶车遮阳伞

本报讯(苟丽 记者 彭林 文/图)为深入开展城市道路交通安全整治，切实做好省级文明城市创建工作，努力创造文明、和谐、畅通有序的道路交通环境，连日来，丹棱县公安局交警大队积极组织警力，在辖区内开展电瓶车非法安装遮阳伞专项整治行动。

行动中，该大队组织民警在丹棱县城东升路、新南路、喇叭广场、正街等主要路段设置临时查缉点，并采取巡逻检查与宣传教育相结合的方法，对过往电瓶车非法安装遮阳伞的违

法行为进劝诫和教育，并现场拆除、收缴私自安装的遮阳伞。做到发现一起，教育一起，拆除一把。同时，民警在整治中坚持以人为本的理念，按照“教育为主、处罚为辅”的原则，就电瓶车安装遮阳伞存在的交通安全隐患向驾驶人进行讲解，让其深刻认识到非法安装遮阳伞的危害。

据悉，12月以来，该大队共查处非机动车违法行为400余起，警告教育200余人次，起到了良好地整治宣传效果。



交警对非法安装遮阳伞的电瓶车驾驶人进行劝导。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 | 新作为 | 新篇章



12月16日，来自凉山彝族自治州的老年文艺演出队受邀走进丹棱，在丹棱县城喇叭广场进行了一场特别的文化交流，受到当地群众的热烈欢迎。

迎。图为凉山彝族自治州的老年文艺演出队正在表演“达体舞”。

刘敬宗 本报记者 林茂春 摄

推进“两城同创”建设 雅致丹棱